

Кемеровская областная научная библиотека
Газета-журналный фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 44 (4661)

ВТОРНИК, 8 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

Вести из колхоза
«Ударник полей»

ВПЕРЕДИ—
Е. Ф. Константинова

Подведены итоги соревнования за первый квартал 1980 года среди доярок колхоза в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Первое место завоевала доярка бригады № 2 (пос. Ивано-Родионовск) мастер животноводства второго класса Екатерина Федоровна Константинова. От каждой из 27 закрепленных за ней коров она надала в среднем по 1003 килограмма молока. В марте надой на фуражную корову составил 360 килограммов.

Взяя обязательство получить от каждой коровы за зимний период по 2350, а за последний год пятилетки — по 3400 килограммов молока, передовая доярка с честью держит свое слово.

НАИВЫСШИЕ ПРИВЕСЫ

Телятница Стригады № 1 Ульяна Ивановна Чуприна набрала группу из 44 народившихся телят. Будет выращивать их до годичного возраста. Принимая обязательства на нынешний год, дала обещание добиться среднесуточных привесов в среднем на голову по 600 граммов. За три прошедших месяца среднесуточный привес в среднем на голову по ее группе составил 850 граммов.

В соревновании в честь юбилея вождя среди подруг по профессии добилась наивысших привесов и вышла победительницей.

ПЕРВЫЕ СРЕДИ ПТИЧНИЦ

Птичницы кавалер ордена Трудового Красного Знамени Раиса Семеновна Токарь и Тоскания Якубовна Мугинова обслуживают 3500 кур-несушек.

Вступая в последний год пятилетки, они обязались получить в среднем на несушку по 190 яиц. И вот первый успех. За прошлый квартал они получили от каждой курицы по 62,8 яйца. Это лучший показатель по птицефарме колхоза.

Немного отстают от них Анна Петровна Фриз и Вера Ивановна Позднякова, получившие от 4200 кур-несушек в среднем по 61,5 яйца на каждую при годовых обязательствах 190 яиц.

Свой трудовой успех передовые птичницы посвящают знаменательной дате — юбилею В. И. Ленина.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза.



Ленинскому юбилею
ударный труд



Третий год трудится в животноводстве колхоза «Колос» В. И. Шестов. Скотник дойного гурта добросовестно выполняет распорядок дня, вовремя завозит корм. Среднесуточный надой молока на одну корову по его гурту превышает 8 килограммов, это выше среднеколхозного показателя.

НА СНИМКЕ: В. И. Шестов.

Фото И. Васькина.

ЖИТЬ ПО ИЛЬЧУ

В четверг на прошлой неделе состоялось открытое партийное собрание в колхозе «Красное знамя», на котором заслушан и обсужден доклад «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

Докладчик секретарь парткома А. Н. Патока, выступившие коммунисты Ф. И. Овсянников, Г. И. Кириенко, В. Е. Гребб, П. Н. Андраханов и другие отметили, что в целях животноводства колхоза работает ниже своих возможностей. План производства молока за 5 месяцев выполнен на 93 процента, а его реализация и того меньше — на 89 процентов. Не выполнено задание по производству свинины.

Партийная организация провела определенную работу по претворению в жизнь заветов В. И. Ленина, решений XXV съезда КПСС. Коммунисты, все труженики первой бригады с начала зимовки за 5 месяцев выполнили план продажи молока государству на 119 процентов, надой на фуражную корову здесь получен по 915 килограммов при задании 760 килограммов.

В целом по колхозу за это же время производство мяса КРС составило 120 процентов

плану, а его реализация — 154 процента.

Коммунист Н. П. Озубинин выполнил пятилетку за 4 года. Колхозники А. В. Захарова, М. В. Токарева, Л. Е. Самочернова в юбилею вождя также успешно выполняют свои личные обязательства.

В то же время участники собрания отметили, что в целях животноводства колхоза работает ниже своих возможностей. План производства молока за 5 месяцев выполнен на 93 процента, а его реализация и того меньше — на 89 процентов. Не выполнено задание по производству свинины.

Не все коммунисты прониклись чувством ответственности за порученное дело. В. И. Ленин прямо связывал успехи социалистического строительства с железной трудовой дисциплиной. Однако Б. В. Гренадеров, К. К. Третьяков, А. И. Нечипуренко и некоторые другие не оправдывают высокого звания коммуниста, не служат примером добросовестного, коммунистического отношения к труду.

Предметом серьезной критики на собрании стали недо-

надо

С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

В эти апрельские дни в первичных комсомольских организациях колхозов, совхозов, предприятий разворачивается подготовка к проведению ленинского коммунистического субботника. Этой работой руководят районный штаб «красной субботы» при РК ВЛКСМ.

Комсомольские организации уже определили для себя объем работ, производственные участки, где юноши и девушки будут трудиться 19 апреля. Но разъяснение целей и задач субботника продолжается.

В колхозах и совхозах на него выйдут около 2 тысяч человек комсомольцев и молодежи, чтобы произвести работ более чем на 5 тысяч рублей. Весомые наметки на этот день у молодых тружеников совхоза «Заря», колхозов «Ударник полей», «Путь к коммунизму», «Колос» и других хозяйств.

В объединении «Райсельхозтехника» 160 человек занимаются ремонтом машин, в механизмах № 186 и № 5 более 80 молодых строителей сделают строительно-монтажных

работ на сумму более 160 руб., главным образом на пусковых объектах.

С комсомольским задором намерены взяться за дело 19 апреля юноши и девушки района. Падунской территориальной комсомольской организацией, конторы «Облмежколхозпроект», узла связи. Всего в районе заявили о своем намерении участвовать в ленинском субботнике 3127 человек молодежи. Они собираются привести работы почты на 7500 рублей.

Районный штаб стремится обеспечить повсеместно высокий накал социалистического соревнования молодежи на субботнике, создать условия для достижения высокой производительности труда. Комсомольские активисты подключаются к организациям митингов, музыкальному и наглядному оформлению рабочих площадок, выпуску специальных фотографий и стенгазет, рассказывающих об ударниках «красной субботы».

В. ТРОФИМОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ;

Собрание партийно-хозяйственного актива

4 апреля в клубе им. Кирова состоялось съездение партийно-хозяйственного актива района, на котором обсужден вопрос «О задачах органов народного контроля, вытекающих из указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, высказанных в выступлениях на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС и в связи с принятием Закона «О народном контроле СССР». На собрании присутствовали секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели сельских и поселковых Советов, руководители хозяйств, председатели местных комитетов профсоюзных организаций, председатели головных групп народного контроля, народные контролеры, внештатные инспекторы комитета народного контроля, председатели штабов «Комсомольского проектара».

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло постановление. Материалы с собрания будут опубликованы в районной газете,

Где какие надои

За 6 апреля среднесуточный надой молока на одну корову составил по району 6,6 килограмма — на 1,3 килограмма меньше, чем за тот же день год назад.

Молочная продуктивность по хозяйствам характеризуется такими данными. В **первой колонке** — средний надой молока на одну корову за 6 апреля, **во второй** — прибавка (+) или снижение (-) надоя в сравнении с тем же днем прошлого года (в килограммах).

«Заря»	9,4	+0,8
«Ударник полей»	9,4	-0,5
им. Ленина	8,8	+0,7
«Колос»	7,5	-1,0
«Вагановский»	7,2	-0,4
«Краснинский»	7,0	-1,5
«Ленинский путь»	7,0	-2,6
«Мир»	6,7	+0,4
«Путь к коммун.»	6,7	-1,0
«Заветы Ильича»	6,6	-1,6
«Кузбасс»	6,5	-2,2
им. Мичурина	6,3	-1,9
«Калининский»	6,0	-1,9
им. Чкалова	5,0	-2,1
«Красное знамя»	5,8	-1,6
«Новый путь»	5,5	-1,2
«Труд»	5,4	-2,4
«Рассвет»	5,2	-1,2
«Лебедевский»	5,0	-1,8
Откоромсовхоз	4,7	-
«Гигант»	4,7	-3,0
им. Жданова	4,6	-1,7

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в партийных организациях района идет прием в партию. Лучшие из лучших труженики полей и ферм, предприятий и организаций, специалисты сельского хозяйства, представители интеллигентии вступают в ряды КПСС, связывают свою судьбу с Коммунистической партией, которую организационно создал, идеально укрепил и возглавил в борьбе за советскую власть великий Ленин.

«Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС», — пишет в заявлении шофер колхоза им. Мичурина Александр Николаевич Верховых. — Своим добросовестным трудом обязуюсь бороться за создание материально-технической базы коммунизма, активно участвовать в работе партийной организации. С Уставом и Программой партии знаком, при-

ЛЕНИНСКИЙ ПРИЕМ

знаю и обязуюсь выполнять».

Александру 21 год. Он здесь же, в Шуринке, родился. Закончил сначала восьмилетку, а затем Тарасовскую среднюю школу. Вступил в комсомол. После школы остался в колхозе. Работал слесарем, затем окончил курсы водителей при Кемеровском ДОСААФ. Отслужил в армии и вернулся в родной колхоз. Комсомольцы избрали его в состав комитета ВЛКСМ и поручили возглавить штаб «Комсомольского проектировщика».

Старшие товарищи секретаря партбюро Джан Васильевич Казимиров, шофер коммунист Николай Иванович Иващенко и бюро райкома ВЛКСМ дали рекомендации Александру Верховых для вступления кандидатом в члены КПСС. Партийное собрание приняло его в ряды партии единогласно.

Также единодушно принял кандидатом в члены КПСС в управляемой цеховой партийной организации, а затем утвержден на парткоме колхоза «Колос» главный агроном этого хозяйства Алексей Иванович Шмидт.

Уроженец д. Соловьевки, он после окончания Каменской восьмилетки поступил в Кемеровский совхоз-техникум. По окончании был призван в Советскую Армию. После службы вернулся в колхоз им. Ленина. Работал агрономом-семеноводом. Вот уже два года, как направлен в колхоз «Колос», где возглавил агрономическую службу всего хозяйства.

Молодого специалиста рекомендуют члены КПСС Н. С. Решетняк, главный бухгалтер, В. С. Ляшенко, секретарь парткома, бюро райкома ВЛКСМ. В своей рекомендации В. С. Ляшенко пишет:

«А. И. Шмидт работает главным агрономом колхоза. К работе относится добросовестно. Является грамотным специалистом. Принимает активное участие в общественной жизни села, возглавляет профсоюзную организацию колхоза. Среди колхозников пользуется авторитетом. Повышает свои теоретические знания — учится заочно в Новосибирском сельскохозяйственном институте. В быту ведет себя правильно. На

деюсь, что А. И. Шмидт будет достойным коммунистом».

«Прошу принять меня в члены КПСС, так как я хочу быть в первых рядах строителей коммунизма», — пишет в своем заявлении А. Е. Кинтикова, звеньевая операторов машинного доения колхоза «Ударник полей». — Кандидатский стаж истек. С Уставом и Программой партии знакома и признаю. Обязуюсь выполнять все возложенные на меня поручения».

Анисья Ефимовна после окончания восьмилетки училась в профтехучилище. Работала мотористкой на шахте. И вот уже десять лет трудится в животноводстве — дояркой в бригаде № 3 (д. Еремино).

За добросовестный труд награждена юбилейной Ленинской медалью, ей неоднократно вручались грамоты, премии. За высокие трудовые показатели присвоено звание «Мастер животноводства I класса». Звено, которым руководит опытный мастер своего дела, не раз выходило победителем в соревновании, добивается наивысших наработок по колхозу.

Передового животновода для приема в члены партии рекомендовали И. А. Гольштейн, скотник этой же бригады, Л. А. Гольштейн, бригадир живот-

новодства, Е. П. Сафонова, колхозница. Товарищи по партии на своем собрании единогласно приняли Анисью Ефимовну Кинтикову в члены КПСС.

В эти же дни кандидатами в члены КПСС на партийных собраниях приняты Александр Агапьевич Купцов, тракторист колхоза им. Мичурина, Александр Фридрихович Домрач, газоэлектросварщик Титовского отделения «Сельхозтехники», Сергей Иванович Миллер, оператор машинного доения колхоза «Новый путь» и другие.

Членами КПСС стали Александр Степанович Штроман, шофер колхоза «Рассвет», Юрий Иванович Брехт, тракторист совхоза «Лебедевский», Татьяна Николаевна Ромашова, учительница Пьяновской восьмилетней школы и другие.

На днях бюро райкома КПСС утвердило постановления партийных организаций о приеме нового ленинского пополнения районной партийной организации. Всего утверждено кандидатами в члены КПСС 13 человек и членами КПСС — 18 человек.

А. КАРПИКОВА,
заведующая сектором учеб-
та райкома КПСС.

НАВСТРЕЧУ
КОММУНИСТИЧЕСКОМУ
СУББОТНИКУ

КАК УЧИЛ ИЛЬЧ

В беседе о подготовке к предстоящему ленинскому коммунистическому субботнику секретарь парткома колхоза им. Ленина И. Ф. Воронков упомянул имя коммуниста Алексея Арсентьевича Ануфриева:

— Второй год, как ушел он на пенсию, а на субботник обя занято придет! Ударник первой пятилетки! Всю жизнь болеет за колхоз. И не случайно его, рядового механизатора, избрали в члены правления. Членом парткома не один год был... Предан колхозному производству всей душой. Он и сейчас для хозяйства хомуты ладит.

Действительно, Алексея Арсентьевича мы застали дома, когда он в сараинчике ремонтировал старый хомут. Время к вечеру, морозец перебрался заходящее весеннее солнечко. Хозяин пригласил нас в избу, познакомил с женой Верой Григорьевной. С добрым улыбкой вступил он в разговор:

— Ленинский субботник... Сколько субботников и воскресников было на моем счету! Ни одного не пропускал. Мы ведь вступили в колхоз в 1931 году, как он начал создаваться. Вырос я без отца, походил в работниках, а в колхозе почувствовал себя хозяином земли.

Колхоз наш рос на моих глазах. И надо было каждому каменцу много сил вкладывать, чтобы коллективно построить деревне новую жизнь по заветам Владимира Ильича. Крестьянское счастье, оно нелегкое. А в те первые годы приходилось особенно тяжело. Работали сутками: днем косить — ночью молотить. По тысяче снопов за день вязали. Шутка ли!

На субботниках и воскресниках в стахановских бригадах



соревновались, когда сеяли, тель председателя: то поправляли, строили. Вот жена моя, вить что-то на ферме срочно видите, росточком не велика, надо, то еще какая работа. И костью не широка, а засевала прямо скажу: все же приятно вручную колхозное поле, таскала на себе мешки зерна. Да жен. Здесь мы родились, здесь таких вот горячих до работы, с топором да другим инструментом ходим, пока живы;

И в очередном ленинском коммунистическом субботнике буду участвовать по мере сил. Помогу колхозу в ремонте летних лагерей. Думаю, и другие ветераны колхоза в этот день не станут дома отсиживаться.

Образования высокого мне не пришлось получить. Но я усвоил твердо, что Владимир Ильич учил рабочих и крестьян на общее благо трудиться сознательно, по-коммунистически. Хочется, чтобы и наша сельская молодежь еще смелее бралась за крестьянское дело. Пусть радует нас, стариков, своим старанием на ферме, в поле. И на «красной субботе», и каждый трудовой день,

...Ударник первой пятилетки. Это звучит как почетное звание, которое Алексей Арсентьевич пронес через всю жизнь, достойно оправдывает его по сей день.

А. ТАРАСОВ.

НА СНИМКЕ: А. А. Ануфриев.

Фото И. Василькина.

ПРИМЕНИ У СЕБЯ

Новый крепежный патрон

При работе на фрезерном станке часто приходится отрабатывать различные торцовые поверхности с разной геометрической формой. По старому способу фрезерования станочнику нужно было часто закреплять деталь после каждой операции. На это уходила уйма времени, от чего снижалась производительность труда токаря.

Заводская длительная головка неудобна еще тем, что в процессе обработки детали нужно многократно спускать и поднимать крепежный стол, а также производить дополнительные операции по креплению самой головки.

Федор Григорьевич Федоров, rationalизатор Титовского отделения «Сельхозтехники», не раз задумывался над этим. Работая на фрезерном станке, он сам испытывал неудобство при пользовании заводским приспособлением. Ему больше приходилось трудиться ключом — то надо открутить, то опять завернуть гайку на

станке. Коммунист всерьез взялся за усовершенствование оборудования. Надо отметить, на предприятии Федор Григорьевич славится как отменный мастер изготовления любой детали на всех видах станков. Он неоднократно участвовал на областных конкурсах на звание «Лучший по профессии» и выходил победителем.

Федор Григорьевич, взамен заводского приспособления для закрепления детали на фрезерном станке изготовил универсальный крепежный патрон с лимбом. Он разделен на 360 градусов. Деталь для обработки закрепляется в указанном патроне один раз и не снимается с него до окончательной обработки. Производительность труда увеличилась в несколько раз. Годовой экономический эффект составил 377 рублей.

А. ЖЕРНАКОВ,
председатель первичного
совета ВОИР Титовского
спецотделения «Сельхоз-
техники».

По следам неопубликованных писем

Конюх совхоза «Краснинский» И. С. Заброда сообщил в своем письме в редакцию о том, что их труд на конеферме не регулирован, в результате чего старший конюх работает всегда в день, по 7 часов и получает доплату 15 процентов к зарплате. А двое других — посменно. При дежурстве в день смена получается продолжительностью 9 часов, а в ночь — по 13 часов. До-плата не производится. «Правильно ли это? — спрашивал тов. Заброда,

По этому письму редакция попросила разобраться председателя профсоюзного комитета совхоза т. Козлова И. Ф. Вот что он ответил.

По уходу за имеющимся поголовьем лошадей необходимо иметь два конюха: один дежурный в дневное время, другой — в ночное. На «ночного» конюха-шорника, кроме охраны и ухода за лошадьми, возложена обязанность ремонтировать сбрую. Эти два работника по взаимной договоренно-

сти разделяют между собой обязанности по уходу за животными днем и ночью.

Третий конюх назначен старшим. В его обязанности входит уход за взрослым поголовьем и молодняком лошадей, а также выдача и прием инвентаря, составление отчетности по конеферме и организация труда двух других конюхов. В связи с этим ему необходимо находиться на ферме в дневное время. При хорошей организации труда каждый мог бы работать по семь часов в смену без сверхурочных. Однако старший конюх не смог как следует организовать труд людей, поэтому и допущена переработка.

Сейчас разработан распорядок на конеферме с учетом требований трудового законодательства, исходя из 7-часового рабочего дня, и доведен до сведения всех конюхов.

Старший конюх Пятов Н. Т., за упущения в работе предупрежден.

Передовики соревнования

НЕ ПРОСТОЙ ТОВАР — КНИГИ

В Промышленновском районе сейчас создано 17 комсомольско-молодежных бригад. Они работают под девизом: «Высокую культуру обслуживают — увлеченность своей профессии советского человека — сией, горячее стремление гарантируем!». В передовиках удовлетворяют духовные запросы населения.

Недавно мы провели в бригаде книжного магазина анкету. Вопросы ее, конечно, касались различных сторон работы коллектива. Полученные ответы примечательны. Вот некоторые из них:

«Главная трудность в нашей работе — удовлетворение спроса покупателей на художественную литературу. В то же время нас обогащает постоянное общение с людьми, приходящими в магазин, — среди них много эрудированных, начитанных».

«Важно счастье видеть радость в глазах покупателя, который приобрел у нас хорошую художественную книгу, необходимую литературу для повышения своего профессионального, технического, политического, культурного уровня...»

Преподаватели Кемеровского кооперативного училища, которые живо интересуются дальнейшей судьбой своих выпускников, довольны тем, что из Н. П. Митиной, В. И. Зайцевой, З. А. Денисовой, О. В. Титова недавно закончили Кемеровское кооперативное профтехучилище. Сама Наталья Павловна — в 1973 году, а работа — удовлетворение спросом заочно завершила учебу в техникуме.

Эта комсомольско-молодежная бригада творчески относится к делу. Члены ее хорошо знают книгу, любят ее, умеют не пропагандировать, имеют необходиимые экономические знания.

Не случайно по этому магазину растет объем товарооборота, снижаются издержки обращения.

Успешно справился коллектив с плановым заданием по товарообороту за прошлый год (100,2 проц.), ежемесячно перекрывает его и в нынешнем. Сказывается забота о совершенствовании форм обслуживания покупателей.

Все шире организуют продавцы продажу книг по почте, твой получились инициативы распространение литературы с помощью учащихся школ, членов пропагандистской группы, привлекают, что они творчески применяют приобретенное ведение вечеров книги. Они ные знания,

В декабре нынешнего года училище отметит 37-летие со дня существования. Оно снова готовит выпуск в количестве 320 человек — продавцов, поваров. Пусть все они найдут полное удовлетворение в избранной профессии, как члены комсомольско-молодежной бригады магазина «Книги».

А. ЛЕОНОВА, преподаватель Кемеровского кооперативного училища.

Практикуется оформление предварительных заказов на книги.

Нынешней зимой для книгоиздания здесь открыт магазин-клуб. И девушки вместе с активистами общества книгоиздания участвуют в организации



Жители Ивано-Родионовска постоянно заботятся о благоустройстве села. Ежегодно они обновляют свои дома, изгороди. Почти все они со вкусом покрашены. Большую помощь оказывает колхоз в приобретении штакетника и другого материала Усадьба скотника Алексея Михайловича Ерокина считается одной из лучших. Дом, изгородь и летняя кухня выкрашены голубой, белой краской. Некоторые декоративные детали Алексея Михайловича вырезал из дерева. Усадьба содержит чистоте, в ней уютно. Два года потребовалось Ерокину, чтобы навести такую красоту в своем жилье. В первый год он покрасил дом, а в позапрошлом — кухню, изгородь. После усердного труда хорошо отдохнуть в таком уютном доме!

НА СНИМКЕ: дом и кухня А. М. Ерокина.

НА НОВЫЙ МЕТОД

В прошлом месяце в колхозах и совхозах района прошли кустовые совещания по воспроизводству стада. На них присутствовали зоотехники, селекционеры, техники-осеменаторы. На совещаниях рассмотрены пути улучшения племенной работы, перехода на новый, более простейший метод искусственного осеменения коров — мано-цервикальный.

Впервые этот метод был внедрен год назад в колхозе «Ударник полей», в бригаде № 3. Здешняя техник-осеменатор Клавдия Ивановна Горбунова за прошлый год получила 450 телят — по 94,6 в расчете на 100 коров. Работая по старой технологии искусственного осеменения, она не добивалась

столы высокого результата. Опыт ее решено распространить во всех хозяйствах района.

Новый метод искусственного осеменения дает возможность более экономно использовать криогенную технику и позволяет избежать технологических нарушений при осеменении. Применение замороженных гранул улучшает качество работы техников-осеменаторов, повышает оплодотворяемость коров.

Переход на мано-цервикальный метод требует от техников-осеменаторов строгого соблюдения технологии оттавления гранул, чистоты оборудования. Этот метод позволит всем хозяйствам улучшить племенную работу, увеличить выход телят.

А. ТУХВАТУЛЛИН, начальник племпредприятия района.



МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ПРОЦЕСС
Организация обработки сельских клубней картофеля перед посадкой ядохимикатами и микроудобрениями требует, как правило, значительных затрат ручного труда, затягивает сроки посадки.

В одном из хозяйств Ленинградской области механизировали этот процесс, внедрив в производство технологию мокрого пропаривания клубней. Для этого используются система транспортеров и емкость, наполненная рабочим раствором ядохимикатов.

Затраты времени на обработку клубней по сравнению с ранее применявшимися способами снизились в 2—3 раза.

СОКРАЩАЕТ СРОКИ ПОСЕВА

Провести весенний сев в сжатые сроки можно за счет производительного использования техники, в том числе посевных агрегатов.

Для обработки полей двух- и трехсекционными агрегатами обычно используются сцепки С-11 и С-11П. Это не всегда удобно, т. к. такие агрегаты требуют широких поворотных полос.

В колхозе «Югорский» Пермской области для прикрепления сеялок к трактору используют сцепку, разработанную рационализаторами хозяйства. Она отличается от сцепок, выпускаемых серийно, не только конструктивно, но и обеспечением более высокой производительности труда, меньшими затратами времени на поворотах, высокой скоростью сева.

Такую сцепку можно смонтировать в мастерской любого хозяйства.

Г. АНАНЬЕВА, инженер ЦНТИ.

ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ — ПРЕСТУПНИК

В первом квартале текущего года на дорогах района зарегистрировано 134 грубых нарушения Правил дорожного движения. Это на 46 больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По-прежнему вызывает тревогу тот факт, что больше половины нарушителей — водители автомототранспорта, севшие за руль в нетрезвом состоянии. Они же в основном впоследствии окажутся «поставщиками» дорожно-транспортных происшествий. Видимо, все еще слаб контроль в автохозяйствах за водительским составом перед выездом на линию и после возвращения к местам стоянки и недостаточная воспитательная работа.

Н. Н. Ватанин, шофер филиала линейного орса, 26 февраля, будучи пьяным, разъезжал без всякой цели и надобности по улицам райцентра. Создал не одну помеху для нормального движения автомобилей, пешеходов. Был задержан. Лишен прав управления на 2 года и оштрафован на 30 рублей.

Шофер автомобиля ГАЗ-53 из райэлектросети А. В. Бражников 23 марта с утра хватил «горькой» и выехал на линию. Лишь по счастливому случаю не обошлось без аварии и жертв. На комиссии по разбору грубых нарушений принял дорожного движения на вопрос, что же заставило его выпить с утра, ничего вразумительного ответить не мог. Значит, для него есть за руль

пьяным — в порядке вещей. В итоге лишение прав на 2 года и штраф 30 рублей.

Не менее частым и опасным является и такое нарушение правил, как превышение установленной скорости, которое может привести и приводит к непоправимым последствиям в весенние дни в условиях гололеда.

Александр Беер, житель с. Уфимцева, в марте сел за руль мотоцикла «Восход», не имея на то прав управления. Мотоцикл не был зарегистрирован в ГАИ, не имел государственного номера. Уже сам по себе такой факт — грубое нарушение правил и влечет за собой строгое наказание виновного. Незадачливый мотоциклист превысил скорость на деревенской улице, не справился с управлением и опрокинулся.

В итоге — тяжелая травма. А. Беер до сих пор находится на излечении.

С 1 апреля наш район включился во Всеобщий смотр безопасности дорожного движения, который продлится месяц. Его проведение вызвано осложнившейся дорожной обстановкой весной, когда движение автомобилей резко возрастает.

Всем водителям, руководителям предприятий, организаций и учреждений, в которых есть автотранспорт и тракторы, необходимо сделать все, чтобы в ходе месячника и после него резко сократить нарушения правил дорожного движения и не допустить случаев дорожно-транспортных происшествий.

Ю. ВАКУЛОВСКИЙ, ст. инспектор ГАИ,

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

В своем письме житель п. Голубева П. С. Поздняков спрашивает: «Я решил приобрести новый телевизор. А куда девать старый? Есть устаревший и радиоприемник. И могу ли я оформить покупку в кредит в магазине «Старт» районного центра, если проживаю в другом населенном пункте?»

На эти вопросы мы попросили ответить заместителя председателя правления района М. М. Сухоедеву.

Прием, бывший в пользовании телевизоров, производится только в магазине «Старт» в порядке обмена на новую с зачетом стоимости данной аппаратуры. Телевизоры и радиоприемники доставляются владельцами в магазин «Старт» своими средствами.

Продажа товаров в кредит оформляется в соответствии с правилами и перечнем товаров, утвержденных приказом управления торговли Кемеровского облисполкома от 29 декабря 1979 года. Реализация товаров сложно-технического назначения (телевизоров, радиоприемников и других) производится по заявкам по месту жительства.

Следовательно, граждане, проживающие в сельских населенных пунктах, в магазине «Старт» покупку могут оформить только за наличный расчет.

По новым правилам в кредит продаются телевизоры марок «Рассвет», «Рекорд», «Весна» и «Юность». Остальные — за наличный расчет.

«на глазок», без взвешивания. А сейчас ездят за соломой за 30—40 километров.

Письмо было направлено редакцией для проверки фактов и принятия мер в Кемеровское областное межхозяйственное производственное объединение «Кемеровскотпром».

Как ответил нам начальник объединения т. Мирончак В. Н., жалоба рабочих совхоза «Лебедевский» обсуждена в присутствии управляющего А. В. Морозова. Факты бесхозяйственности в расходовании кормов и грубого отношения к рабочим со стороны т. Морозова частично подтвердились. Администрацией совхоза намечены мероприятия по устранению имеющихся недостатков. Морозову В. А. указано на недопустимость грубого отношения к подчиненным.



Эстонская ССР. В колхозе «Каркси» создан диспетчерский пункт для руководства весенне-полевыми работами (на снимке — диспетчер Ранди Ленк). Налажена надежная связь со всеми производственными участками, радиотелефоны установлены в автомобилях, закрепленных за специалистами колхоза, на грузовых машинах для перевозки посевных грузов.

Фотохроника ТАСС.

Вот уже в 41-й раз в послевоенные годы Италия переживает правительственный кризис. Просуществовав всего 7 месяцев, пал очередной кабинет.

В чем же корни такой политической нестабильности, почему Италию в последние три десятилетия постоянно лихорадят?

Причина прежде всего в том, что в послевоенные годы на внутриполитической арене страны произошли большие изменения. Крушение фашистского режима сильно подорвало позицию буржуазии, скомпрометировавшей себя тесными связями с фашистами, и привело к изменению соотношения сил в пользу рабочего класса. Этому способствовал и послевоенный экономический «бум», быстрый рост промышленности, следствием которого было значительное расширение рядов рабочего класса, увеличение его роли в жизни общества. А достигнутые в результате упорной борьбы социальные завоевания укрепили позиции левых партий, прежде всего Итальянской коммунистической партии (ИКП). Почти каждый третий итальянец голосует теперь за коммунистов. Мощный профсоюзный центр объединяет все ведущие

профсоюзы и руководит борьбой рабочего класса в защиту его интересов и прав.

Однако резко изменившемуся соотношению сил, возросшей роли левых партий в жизни страны не соответствует устаревшая структура политической власти. Все эти годы сменявшие друг друга правительства Италии возглавляли представители ведущей буржуазной партии — христианско-демократической (ХДП), которая, не имея абсолютного большинства в парламенте, правила страной либо единолично, либо в коалиции с другими партиями. Крупнейшая же левая партия — ИКП была отстранена от участия в правительстве. Такое несоответствие создавало политическую напряженность и приводило к постоянным правительенным кризисам. Левые силы, и прежде всего коммунисты, с полным основанием требуют допустить их к участию в управлении страной, в решении стоящих перед ней острых социально-экономических проблем с учетом интересов трудящихся, всего народа.

Требование коммунистов тем более справедливо, что три с лишним десятилетия хозяйствования ХДП убедительно показали неспособность этой партии крупного капитала преодолеть переживаемый страной глубокий социальный и экономический кризис. Италия полна разительных социальных контрастов. С одной стороны, кричащее богатство и роскошь миллионеров, погрязший в коррупции государственный аппарат; с другой — бедность и нищета значительной части трудящихся, особенно 1,7 миллиона безработных и по меньшей мере еще стольких же «частично занятых». Нельзя не упомянуть и о глубокой пропасти между промышленно развитым севером и отсталым аграрным югом, а также о крайне острой проблеме политического терроризма, волна которого захлестнула страну.

Совершенно очевидно, что решить все эти проблемы без участия левых партий, прежде

всего коммунистов, невозможно. Тем более их не решить вопреки позиции коммунистов, отстаивающих интересы трудового народа. Этую истину начинают понимать даже в правящих буржуазных кругах. Не случайно на недавнем съезде ХДП раздавались голоса в пользу диалога с ИКП с целью создания дееспособного правительства. Однако на съезде победило правое большинство, отвергающее всякие переговоры с коммунистами. Сейчас бывшему премьеру — христианскому демократу Ф. Коссиге поручено формирование нового правительства, в которое, вероятнее всего, войдут представители ХДП, а также Республиканской и социалистической партий. Судя по всему, оно также будет «переходным» и не решит коренных экономических и политических проблем Италии.

Стараясь сохранить свою монополию на власть, партия крупной буржуазии лишь «консервирует» эти проблемы. Они могут быть решены только путем глубоких преобразований общества с участием партий, представляющих широкие слои трудового народа.

В. СЕРОВ (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,
8 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.40 «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 6-я серия. «Телегин». 12.55 Концерт народного ансамбля танца профсоюза строителей. Новости. 13.25 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По следам великих открытий». Документальный фильм. 17.20 «Родная природа». 17.45 «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.30 «Любимые стихи».

Кемерово. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. **Москва** («Орбита»). 19.30 «Время». 19.45 «Жизнь науки». 20.00 «Знаменосцы трудовой славы». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Путь к хлебу».

Передача 1-я. «Пищница Дона». 21.15 «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 7-я серия. «Катя». 22.30 «Время».

23.00—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). В перерыве (23.25) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.20 Объявление. 18.25 К 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Живее всех живых». Беседа 1-я. «Легенды в Шушенском».

Москва («Орбита»). 19.00 А. Бородин.

Товары — почтой

Новосибирская база Посылторга предлагаёт:

Жакет женский шерстяной, р. с 46 по 52, цена от 30 руб. до 50 руб.

Жакет мужской шерстяной, р. 56 (зеленый), цена от 44 рублей до 51 руб.

Рейтузы детские шерстяные, р. с 26 по 40, цена от 3 руб. 50 коп. до 13 руб. 20 коп. (в зависимости от размера).

Брючки детские шерстяные, р. 30—32, цена 8 руб. 60 коп.

Комбинация женская шелковая, светлых тонов, р. с 44 по 54, цена от 11 руб. до 18 руб.

Блузка женская капроновая, с коротким рукавом, р. 50 (белые, зеленые), цена 9 руб. 50 коп. и р. 60 (белая), цена 8 руб. 15 коп.

Струнный квартет № 2. Кемерово. 19.30 «В помощь школе».

Химия. «Теория строения органических соединений». 20.15

Кинотеатр «Великая Отечественная». Фильм 5-й. «На Восток». 21.05 Концерт.

СРЕДА,

9 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Родом из детства». Повесть М. Горького «Детство». 11.50 «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 7-я серия. «Катя». 13.05 «Клуб кинопутешествий». 14.05

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.15 «Русская речь». 17.45 Играет барабанщик В. Бесфамильнов. 18.15 «Твоя ленинская библиотека».

«Партийная организация и партийная литература». 18.45

«Путь к хлебу». Передача 1-я. «Пищница Дона». 21.15 «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 7-я серия. «Катя». 22.30 «Время».

23.00—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). В перерыве (23.25) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.25 Объявление.

18.30 «Вечный огонь интернационализма». Я. К. Берзинь. Передача 1-я. «Гроссмейстер разведки». 19.15 Альманах кинопутешествий. **Москва** («Орбита»). 19.30 Концерт солистов Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина. **Кемерово**. 20.00 Кинотеатр «Великая Отечественная». Фильм 6-й. «Хлеб Востока». 21.15 «В краю моем родном». Фильм-концерт. 21.25 «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 9-я серия. «Рощин». 22.30 «Время». 23.05 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Камерные вечера в Горках Ленинских». Передача 1-я. 23.40 «Сегодня в мире». 23.55—00.30 «Очевидное-невероятное».

ЧЕТВЕРГ,

10 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спортсмена». 11.35 «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 8-я серия. «Рощин». 20.50 «14 минут до старта». Фильм-концерт. 21.15 Для заочников. «Основы расчетов на динамические нагрузки».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.00 Играет заслуженный артист РСФСР Н. Петров (фортино). 18.30 «Отзовитесь, гористы!». 19.00 Концерт народного казачьего хора совхоза «Кузань». **Кемерово**. 19.30 Странницы Ленининцы. «Ильич в Лондоне». Документальный фильм. 19.45 Спортивная передача. 20.45 «Вечный огонь интернационализма». Я. К. Берзинь. Передача 2-я. «Кровью серда своего». 21.30 Киножурнал. 21.40 «Художники Кузбасса». В мастерской Г. Писаревской.

Редактор В. С. ГОРЯЧЕВ

БЮЛЛЕТЕНЬ № 25

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Путевая машинная станция № 179 — слесарей-сантехников, монтеров пути, проводников вагонов, медников-железнодорожников, машинистов-компрессорщиков.

Промышленновское районное производственное объединение «Сельхозхимия» — тракториста на трактор К-700, техническому.

Промышленновский лесхоз — шофера, автослесаря, радиата, грузчиков, тракториста, кассира.

ПМК «Водремстрой» — крановщика на КС-1562, бульдозериста на трактор С-100, бульдозеристов на трактора ДТ-75.

Деревообрабатывающий завод — старшего бухгалтера, бухгалтера, механика, стропальщиков, станочников, слесарей.

ПМК-5 — плотников, каменщиков, трактористов, сварщиков, сантехников, токаря.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

ДОМ КУЛЬТУРЫ
8 апреля. Художественный фильм «Золото». Сеансы в 19, 21 час.

9 апреля. Художественный фильм «Взрыв после полуночи». Сеансы в 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА
8, 9 апреля. Двухсерийный художественный фильм «Клеопатра». Сеансы в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
8 апреля. Художественный фильм «Строгая мужская жизнь». Сеансы в 17, 19, 21 час.

9—11 апреля. Двухсерийный художественный фильм «Месть и закон». Сеансы в 18, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли
Заказ № 558.

Высокая печать
Объем газеты 1 п. л.

Кемеровского облисполкома.
Тираж 9985.